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ЦИФРОВАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА
	


СЕРВИС PADLET- ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ

В ВИРТУАЛЬНОМ ПРОСТРАНСТВЕ
Абдрашитова Маргарита Айратовна, 
учитель начальных классов

МБОУ «Гимназия №11»

margaritkak93@mail.ru
В период дистанционного обучения я столкнулась с проблемой визуализации учебного материала. Была необходимость в таком сервисе, с помощью которого можно было бы предоставить более удобный доступ к теоретическому и наглядному материалу: фото, видео, аудио, текстовые файлы. Пройдя курсы повышения квалификации по цифровой образовательной среде, я открыла для себя новый многофункциональный инструмент - интерактивная онлайн-доска Padlet. Использование онлайн - доски позволяет мне не только существенно сократить подготовку к завтрашнему учебному дню, но и заинтересовать обучающихся в изучении тем. 

Я использую данный сервис по нескольким направлениям: учебная и воспитательная деятельность, работа с одаренными детьми и детьми с ОВЗ, дистанционное обучение.

Учебная деятельность. На уроках русского языка и математики для закрепления полученных знаний предлагаю выполнить тестовые задания. Ученики также могут приступить к выполнению разноуровневых заданий, чтобы оценить уровень освоения темы и выявления затруднений. Не собирая тетради, можно быстро проверить и оценить полученные результаты.
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Цель: раскрыть сущность понятий «цифровая образовательная среда», «дистанционное обучение» и определить действия педагога по повышению качества образования с помощью возможностей дистанционных образовательных технологий.

Развитие современного общества и системы образования предъявляет все более высокие требования к качеству подготовки выпускников школ. Особую роль в повышении качества образовательного процесса современной школы начинает играть широкое внедрение в практику новых образовательных ресурсов, направленных на интенсификацию процесса обучения, совершенствование форм и методов организации учебного процесса. 

Использование цифровых технологий в общеобразовательной школе изменяет роль учеников и учителей в их взаимоотношениях. Учитель перестает выступать перед своими учениками в качестве источника первичной информации. Вопрос, где взять информацию, заменяется вопросом, в каком виде и сколько данных в состоянии воспринять и усвоить учащиеся. 

Вместе с высокотехнологическими пособиями в современной школе идёт активное внедрение цифровых технологий. Современному педагогу стоит обратить внимание на цифровые образовательные платформы, которые помогают учить по-новому, очень эффективно, креативно, а главное – доступно и понятно для всех учеников. 

Собственный опыт использования образовательных платформ позволяет сделать вывод, что  цифровые технологии действительно помогают детям легче усваивать предметы и меньше уставать от школы, повышают мотивацию обучения. Ученики стали использовать гаджеты в образовательных целях. Педагогические воздействия становятся менее авторитарными, более демократичными. Использование цифровых технологий позволяет достичь свободы творчества участников педагогического процесса: ученика и учителя. Педагог учит, воспитывает, но и стимулирует ученика к развитию его задатков, развивает потребность к самостоятельной работе, научить ребенка учиться.

СОЗДАНИЕ ИНТЕРАКТИВНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ 

С ПОМОЩЬЮ ОНЛАЙН-ДОСОК PADLET
Шептицкая Татьяна Ивановна, 

учитель русского языка и литературы

МАОУ «Гимназия № 48»

tatyanasheptitskaya@mail.ru
Сервис Padlet –  онлайн-инструмент для сбора идей и примеров по обозначенному вопросу изучаемой темы; он дает возможность работать с неограниченным количеством пользователей; осуществить обмен информацией, доступной для просмотра и редактирования любым пользователем; отобразить результаты информационного поиска обучающихся по теме; хранить учебные материалы любого формата по выбранной теме;
Варианты  применения Padlet для организации продуктивного дистанционного обучения на уроках русского языка и литературы:

· повторение изученного;

· совместное конспектирование с добавлением вопросов и идей по теме;

· организация дискуссии, мозгового штурма;

· написание эссе, миниатюр, творческих работ;

· проведение викторины с включением видео-, аудио- и фотоматериалов;

· подготовка виртуальной выставки, плаката или газеты;

· создание карты памяти, опорного конспекта, интерактивного плаката или презентации; 

· составление списка дополнительных материалов по теме для слабоуспевающих и/или одаренных учащихся;

·  подготовка к ОГЭ, ЕГЭ, различным конкурсам и олимпиадам; 

·  планирование мероприятий.
Padlet –  хороший пример логичной идеи и ее технологически продвинутого воплощения. Легко осваивается и решает практические задачи по визуализации информации при различных формах удаленной работы, способствует формированию и развитию ИКТ-компетенций, расширяет возможности урока в условиях реализации ФГОС, развивая различные виды метапредметных и личностных УУД у обучающихся, позволяя им быть равноценными участниками в проявлении творческих идей и создании общего креативного образовательного продукта.
ПРИМЕНЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ КАК ЭФФЕКТИВНЫЙ ИНСТРУМЕНТ В ОБУЧЕНИИ ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ

Байгутлина Альбина Янгалеевна, 

учитель иностранных языков

МБОУ «СШ №36» г.Норильск

baigutlina1984@yandex.ru
Применение современных информационных технологий на уроках иностранного языка – это не будущее, а сегодняшний день. Это не только формы и методы преподавания, но и новые технические средства, новый подход к процессу обучения.  Сегодня учитель должен создавать условия для практического овладения языком для каждого учащегося и выбирать методы обучения, которые позволили бы каждому ученику проявить своё творчество, инициативность и активность. Но внедрение в учебный процесс использования мультимедийных программ вовсе не должно исключать традиционные методы обучения, а гармонично сочетаться.

В настоящее время появилось немало различных сайтов и платформ, содержащих образовательный контент. Так, например, одним из эффективных вариантов внедрения информационных технологий для изучения языка на моих уроках является использование образовательной платформы Wordwall. Это многофункциональный инструмент для создания как интерактивных, так и печатных материалов. Коллекция предлагаемых шаблонов, дидактических игр весьма разнообразна и может быть использована для составления различных игр и заданий. Сервис имеет помимо прочих иностранных языков и русскоязычную версию. Интерактивные упражнения воспроизводятся на любом устройстве, имеющем доступ в интернет: на компьютере, планшете, телефоне или интерактивной доске. Печатные версии можно распечатать и использовать их в качестве самостоятельных учебных заданий. Для нас, как учителей иностранного языка, решающим фактором при выборе этого ресурса оказалась их четкая дидактическая направленность в формировании различных ЗУН: лексических, грамматических, разговорно-синтаксических.

Следующий также эффективный инструмент для применения на уроках иностранного языка, является интерактивное приложение КАХУТ. В 21 веке среди всех современных технологий мобильные телефоны прекрасно подходят для обучения навыкам и современным знаниям. Для того, чтобы заинтересовать детей в обучении и привлечь их к сотрудничеству нет более эффективного инструмента, чем мобильный телефон. А если сделать использование смартфона на уроке интересным, а главное полезным – то урок может превратиться в нечто иное, живое, а самое главное оно может способствовать развитию контроля и самоконтроля у обучающихся. Так как мобильные телефоны являются неотъемлемой частью наших обучающихся, я решила использовать их как эффективный метод обучения английскому языку.  

На своих уроках я также применяю и другие информационные технологии, например, интерактивная доска MIRO, образовательный портал РЭШ, УЧИ.ру, и т.д. Но при этом, необходимо отметить, что не следует забывать о роли учителя в отношениях «образовательная Интернет платформа – ученик». Именно учитель должен найти индивидуальный подход к обучающемуся, скорректирует его работу на платформе и направить в нужном направлении. При работе с интернет-ресурсами учителю необходимо провести тщательную работу по отбору, проверки и выбору материалов на платформе.
B процессе использования интернет-ресурсов я пришла к выводу, что в современных условиях, учитывая большую и серьезную заинтересованность обучающихся информационными технологиями, мы можем использовать эту возможность в качестве мощного инструмента развития мотивации на уроках иностранного языка. 
ЦИФРОВАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА: ПОДХОД К ВЫБОРУ 
ЦИФРОВЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

Абдулсалыкова Сабрина Залимхановна, 

учитель химии и биологии 

МБОУ «СШ № 39»
sabrikoshka@mail.ru
Использование электронных образовательных ресурсов на уроках химии.

Современный этап развития российского образования по праву можно считать уникальным. Ведь если совсем недавно мы с сожалением говорили о преимущественно «меловом» подходе к преподаванию химии, то сегодня мел всё чаще используется как химический реагент, а рядом с маркерными досками прочно обосновались интерактивные.
Цифровая трансформация – процесс интеграции цифровых технологий во все аспекты деятельности, требующий внесения коренных изменений в технологии, культуру, операции и принципы создания новых продуктов и услуг (примеры оцифровки). Особую роль в повышении качества образовательного процесса современной школы должно сыграть широкое внедрение в практику цифровых образовательных ресурсов (ЦОР). 

Основные задачи современной школы.
Цифровая образовательная среда представляет собой открытую совокупность информационных систем, предназначенных для обеспечения различных задач процесса образования (принцип единства, принцип доступности, принцип конкурентности, принцип ответственности, принцип достаточности, принцип полезности)
Цели цифровизации: региональный взгляд  (Цифровой обр. процесс, оцифрованный обр. процесс,  вспомогат. процессы): электронный дневник, электронный журнал, портфолио ученика, портфолио учителя, доступ к интерактивным образовательным ресурсам ГИА, ЕГЭ, доступ к методическим материалам (в т.ч. книгофонд и медиатека), аттестация педагогических работников.

Зачем нужна цифровизация образования?

Роли педагога в цифровом образовательном процессе

Положительные стороны 

В апреле  - мае 2020 года все образовательные учреждения страны во избежание распространения коронавирусной инфекции реализовывали учебные программы в дистанционном формате. Работая в «шоковом» режиме, школа в целом и каждый учитель в отдельности столкнулись с массой проблем: выбор формата проведения уроков, отсутствие у многих учителей  опыта и наработок общения с детьми именно в таком формате  - каждый выбирал собственные площадки для обучения и мессенджеры для контактов с детьми и родителями -  единообразия не было; возможность проверки  и оценивания  выполненных  учениками заданий - в более выигрышном положении оказались  преподаватели, которые организовали работу на учебных платформах, где есть автоматическая проверка заданий и  аналитика (Учи.ру, Якласс, Лернинг апс); получение обратной связь от родителей , получение обратной связь от коллег – сотрудничество учителей – предметников, классных руководителей, администрации также проходило в режиме онлайн – марафона (электронный журнал).

На слайдах презентации представлены цифровые микроскопы, которые есть в нашей школе (примеры, где я использую ЦОРы на уроках).

Заключение. ЦОР – это достаточно простые в использовании и привычные ресурсы. Они созданы как дополнения к традиционным учебникам и учебным пособиям.
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ЦИФРОВАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА НА УРОКАХ БИОЛОГИИ  КАК СПОСОБ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ
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Использование цифровых образовательных ресурсов (ЦОР) в преподавании биологии является одним из важнейших аспектов совершенствования и оптимизации учебного процесса, обогащения арсенала методических средств и приемов, позволяющих разнообразить формы работы и сделать урок интересным и запоминающимся для учащихся.

Цель: создание оптимальных условий для повышения качества обучения по предмету «биология» с помощью повышения интереса к работе с компьютером,   различными источниками информации, используя цифровые образовательные ресурсы.


Современные дети все меньше обращаются за информацией к книгам, а стараются ее получить из компьютера. Использование новых информационных технологий и СМИ (цифровой образовательной среды) в курсе биологии значительно поднимает уровень обученности при низкой мотивации учащихся. Но в современном информационном пространстве количество информации огромно, а содержание не всегда соответствует действительности.


Применение компьютера на уроках биологии становится важным методом организации активной и осмысленной работы учащихся, сделав занятия более наглядными и интересными. Уроки с применением компьютерных систем не заменяют учителя, а, наоборот делают общение с учеником более содержательным, индивидуальным и деятельным (интернет-платформы: виртуальная лаборатория, электронный анатомический атлас и др.).


Проживая в городе с суровыми погодными условиями, когда родители вправе  оставить ребенка дома, разрешив не посещать школу, или спортсмены, улетая на соревнования, учащиеся  не должны «выпадать» из учебного процесса. В этом нам помогают  различные образовательные платформы: РЭШ, ЯКласс, Московская электронная школа, которые позволяют не только самостоятельно изучить новый материал, но и с помощью интерактивного тестового контроля, проверить качество полученных знаний.


Во внеурочной деятельности для оценивания подготовки к ОГЭ и ЕГЭ, ВПР, используется образовательный портал СДАМ ГИА: РЕШУ ВПР, ОГЭ, ЕГЭ, который дает возможность интерактивно провести ГИА и оценить результаты учеников. Данный образовательный портал  также позволяет ребятам самостоятельно готовиться по предмету, анализируя свои ошибки, устраняя их. 


Наиболее заинтересованные учащиеся с большим удовольствием создают самостоятельно интерактивные ресурсы: кроссворды, видеоролики (выполняя проекты, проводят наблюдения, эксперименты,  опыты, снимают их на видео,  данный материал использую на уроках)


Использование ЦОР в собственной практике позволило мне добиться положительных результатов при обучении биологии. У учащихся вырабатываюся умения и навыки для самостоятельного приобретения званий, проведения наблюдений, опытов, экспериментов,  формируется повышение мотивации к изучению предмета; прослеживается динамика роста учащихся, стремящихся к самореализации и самоопределению.

СОВРЕМЕННЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ ПЕДАГОГА

Садыкова Екатерина Александровна,

учитель начальных классов

МБОУ «СШ №28»

Atu11@yandex.ru
В современном мире поток информации настолько интенсивный, что порой не успеваешь уследить за современными тенденциями в развитии педагогики. Ускоряется процесс обсуждения и принятия решений по многим вопросам, расширяется круг заинтересованных лиц, меняется форма общения. Интернет способствует виртуальному объединению групп людей по интересам. Таким образом, создаются сообщества, в том числе и педагогические.

Цель моей работы — это показать, какие современные инструменты можно использовать в педагогической деятельности, каким образом можно обмениваться опытом и так ли уж много уходит времени на сетевые сообщества. 

Многие педагоги жалуются на то, что у современного школьника всё больше и больше мышление становится клиповым. То есть он может удержать информацию краткосрочно, а на долгосрочное запоминание или же долгое усвоение – не хватает сил. Но что говорит нам современный мир? Современные условия жизни диктуют нам какой современный выпускник должен быть и какими силами должен обладать: это быстрое переключение с одного вопроса, на другой; быстрое принятие решений; это стрессоустойчивость; знания информационных технологий; коммуникабельность;

А для этого педагогу очень важно быть на шаг впереди в этом современном мире. И умело использовать информационные технологии в своей педагогической деятельности.

1.Интерактивные методы на уроках – это первый и главный инструмент педагога. В интернете можно найти много интересных методов в работе на уроке, при которых можно развивать мышление, логику, анализ, коммуникабельность и пр. Используя в своей работе интерактивные инструменты такие как: «Облака мыслей», и «Живые вещи», «Хорошо-плохо» и др. развиваю у учащихся критическое мышление, коммуникабельность, креативное мышление, умение отстаивать свою позицию и пр.

2. Интерактивные цифровые инструменты – без них современному педагогу не обойтись и при подготовке к урокам, и к выступлениям на ГМО. Один из инструментов для творческой деятельности и проведения качественных уроков с детьми – Canva.

3. Социальные сети – один из инструментов-помощников для обмена опытом в современных педагогических сообществах. Так как у современного педагога уже в копилке большое количество авторских разработок, конспектов, пособий. И обмен опытом помогает педагогу сократить время на поиски информации, найти новые подходы для передачи знаний, что приводит к рождению оригинальных идей.

Современный учитель всегда ищет для себя интересные и результативные инструменты, тем самым развивая свой профессионализм. А если педагог останавливается в своём профессиональном развитии, то он перестаёт быть педагогом.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПЛАТФОРМЫ ДЛЯ ОНЛАЙН-ОБУЧЕНИЯ CORE КАК УСЛОВИЕ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ОБУЧЕНИЯ С ПРИМЕНЕНИЕМ ДИСТАНЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

  Морозова Ирина Николаевна,

МБОУ «Гимназия № 1»

cxema_rina@mail.ru
Образование сегодня стремительно меняется, главное же изменение в обществе, влияющее и на ситуацию в образовании - это ускорение темпов развития.

Цифровая образовательная среда, открытое информационное пространство – всё это даёт безграничные возможности педагогам и обучающимся выбирать для себя источники знаний.

Целью данной работы является трансляция опыта использования платформы для онлайн-обучения CORE как условия повышения эффективности обучения c использованием дистанционных технологий.
Задачи:

- обосновать актуальность использования платформы для онлайн-обучения Core в педагогической деятельности учителя;

- показать основные этапы работы с конструктором онлайн-уроков Core и онлайн ресурсами, интегрированными с ним;
-  практически продемонстрировать пример использования данного ресурса на примерах дистанционного урока геометрии и классного часа;

- обобщить полученные знания и опыт с точки зрения целесообразности использования в образовательном процессе платформы для онлайн-обучения CORE. 

В данной работе представлен опыт использования платформы с возможностью конструирования онлайн-уроков Core в дистанционном и смешанном обучении. Показаны возможности данного конструктора, которые позволяют учителю активно применять в работе созданные материалы и быть на передовой педагогических технологий. 

 Использование платформы для онлайн-обучения CORE в образовательном процессе делает дистанционные уроки интерактивными, творческими, позволяет осуществить принципы развивающего обучения. Учитель создает условия для проявления фундаментальных закономерностей мышления, для приобретения обучающимися средств познания и исследования мира, развития их функциональной грамотности, оптимизирует познавательный процесс. Все это способствует повышению эффективности обучения в целом.

Ссылки на уроки, созданные на платформе для онлайн-обучения CORE:

1. Урок геометрии по теме «Теорема Пифагора»: 
     ссылка для учителей https://goo.su/cvOUTXU
     ссылка для учеников https://goo.su/lCtlQvc
2. Классный час по теме «Что такое дружба?» https://goo.su/XMmXUg
НАСТАВНИЧЕСТВО/ПРОФОРИЕНТАЦИЯ
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Цель — рассмотреть методологический аспект наставничества в образовании. Предложен взгляд на задачи наставнической деятельности, типы, формы и методы наставничества; функции и компетенции наставника в образовании, его личностные качества. Предложены подходы к определению результатов и критериев оценки деятельности наставников; определены условия результативного функционирования наставничества.
Задача этой статьи — дать ответы на эти вопросы, а также осветить другие сопутствующие аспекты, например, как может выглядеть типология наставников в образовании.

Актуализация проблемы наставничества:

Психолого-педагогическая основа наставничества может быть представлена как четыре пары взаимодействующих процессов, при этом в каждой паре первый процесс является основным, второй — вспомогательным.

1. Базовая деятельность наставника — деятельность наставника по сопровождению. Это может быть образовательная, профессиональная, досугово-развивающая, творческая, коммуникативная деятельность. Но во всех случаях само наставничество — это второй вид деятельности для наставника, который можно рассматривать как своего рода производную от его базовой деятельности. В наиболее простой и ясной форме это положение отражается в работе наставника на производстве: его основная трудовая функция — участие в определенном производственном процессе в качестве рабочего или специалиста; дополнительная трудовая функция — наставничество, т. е. поддержка начинающих рабочих или специалистов, включенных в тот же производственный процесс. 

2. Деятельность сопровождаемого (образовательная, профессиональная, волонтерская, предпринимательская и т. д.) — деятельность наставника. В фокусе внимания наставника находятся:

– личность сопровождаемого и его внутренний мир;

– базовые процессы личностного развития, социализации, самоопределения, идентификации, адаптации сопровождаемого в  социальной и образовательной среде;

– деятельность сопровождаемого;

– система социальных отношений сопровождаемого, в  которые он включен в контексте своей деятельности.

Специфика наставнической деятельности проявляется также в ее длительности. Достижение цели наставничества, связанное с преодолением образовательного дефицита, невозможно в  ходе одного или немногих разовых мероприятий (консультация, беседа, мастер-класс) и  требует более или менее продолжительного взаимодействия наставника и  сопровождаемого (сопровождаемых) в процессе деятельности последних. 

Корректное завершение периода наставничества требует фиксации того факта, что у сопровождаемого преодолен внутренний образовательный дефицит, показателем чего служит комплекс устойчивых поведенческих изменений. В связи с этим распространенная практика «прикрепления наставника» на  какой-либо заранее фиксируемый период, например на полгода, представляется спорной.

ОРГАНИЗАЦИЯ НЕПРЕРЫВНОЙ ПРОФОРИЕНТАЦИИ ШКОЛЬНИКОВ 
НА БАЗЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
Ружинский Владимир Николаевич,

мастер производственного обучения КГБПОУ «НТПТиС»
Avtomarket24@yandex.ru
Аннотация: Данная статья рассматривает наставничество по модели 

«Студент-школьник» и «Мастер профессионального обучения – школьник». 

Ключевые слова: наставничество, профориентация, WorldSkills, предпрофессиональная подготовка.

Наставничество – тема не новая. Эта форма обучения корнями уходит в глубокую древность: даже в то время молодежи требовалась помощь в социализации и вхождении во взрослую жизнь. Именно таким способом младшее поколение приобретает прикладные знания, умение вести себя в обществе, навыки работы с инструментами.

С помощью наставников у молодых людей формируются определенные жизненные ценности, позитивные установки, они быстрее определяются и успешно реализуют себя во взрослой жизни [2].

В современном образовании наставничество обрело второе дыхание. Его применяют в самых разных сферах с различными целями обучения или развития наставляемых, к примеру:

в школе – с целью профориентации старшеклассников;

в высшем учебном заведении – для более глубокого погружения в профессиональное образование студентами-стажерами с целью подготовки их к будущей работе по специальности;

в организации – для скорейшей адаптации новых сотрудников с целью донести до них существующие нормы и требования, которые помогут быстрее включиться в работу;

с руководителями – для дальнейшего изучения управленческой деятельности с целью перехода на более высокий уровень [1].

В нашем техникуме реализуются различные модели наставничества: педагог-педагог, педагог-студент…и другие. Но хочется рассказать о тандеме студент-школьник.

Началось все с идеи воспитывать кадры, начиная со школьной скамьи:

- чтобы школьник осознанно выбирал профессию и образовательное учреждение, потому что 14% студентов уходят с 1 курса по причине ошибочного выбора профессии;

- чтобы учиться в техникум приходили действительно замотивированные абитуриенты, потому что они будут более качественно осваивать программу среднего профессионального образования и вырастать в высококвалифицированных специалистов;

- создать такую систему непрерывного профессионального образования, которая будет сопровождать будущего специалиста от школьной скамьи до работодателя. 

Одним словом готовить кадры на территории для территории.

 Таким образом, школьники, начиная с 6 класса, начнут входить в профессию. В 8-9 классах продолжат укреплять базу и расширять её, а потом совершенствовать в техникуме. 

Для апробации идеи выбрали направление «Ремонт и обслуживание автомобилей», написали дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Предпрофессиональная подготовка школьников по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей по стандартам WorldSkills Russia».

 Обучение по программе позволяет подготавливать будущих специалистов в данном направлении, которые  всегда в курсе текущих изменений в своем секторе независимо от того, касаются ли они эксплуатационных характеристик автомобилей и деталей, безопасности или экологически чистых источников энергии. А также готовить участников к региональным чемпионатам Молодые профессионалы «WorldSkills Russia Junior» и другим профессиональным конкурсам. 

В ходе обучения обучающийся не только приобретает профессиональные навыки будущего специалиста, но проходит подготовку как будущий участник Чемпионатов. Именно практическая подготовка к Чемпионату, помогает школьнику приобретать новые знания и практические навыки, расти как профессионал, что в перспективе даёт преимущество в глазах будущего работодателя.

Программа разработана для обучения детей 13-14 лет.  Проводится специальный отбор детей, который проходит при помощи конкурса «ЮниорПрофи». Сначала на базе своего образовательного учреждения ребята проходят теоретический отборочный тур. Победители школьного этапа приглашаются на практические испытания в техникум. Из победителей и призеров формируется группа, которая проходит обучение по программе, в течение учебного года, в объёме 68 часов. 

Обучение проводит опытный наставник – мастер производственного обучения, и, что важно, студенты, обучающиеся в техникуме по данной специальности и выступающие на чемпионатах WorldSkills. 

То есть они передают свой практический опыт школьникам, готовят их к поступлению в техникум и в перспективе к участию в профессиональных конкурсах. 

Небольшая разница в возрасте способствует лучшей передаче информации по принципу «равный – равному», что существенно улучшает усвоение материала. Неформальное общение между наставником и наставляемым помогает ребятам привыкать к учебному заведению, чувствовать себя комфортно и в будущем выбрать учебное заведение в качестве места получения профессионального образования.

Ребята приступили к обучению с октября 2022 года. За это время отчислился только 1 ребенок. Это говорит о том, что мотивация к обучению по специальности «Ремонт и обслуживание автомобилей» у школьников высокая. Это значит, что вероятность выбора данной специальности учебного заведения в будущем, существенно возрастает. 

Уже к февралю месяцу ребята настолько овладели практическими навыками, что некоторые превзошли своих наставников. 

Таким образом, можно говорить о том, что внедрение такой модели наставничества и опыта является эффективным. 

Список литературы:

1.https://director.rosuchebnik.ru/article/natsproekt-obrazovanie-kak-organizovat-nastavnichestvo-v-shkole/;

2. https://gb.ru/blog/nastavnichestvo-v-obrazovanii/.

Я В ГОСТИНУЮ ПОЙДУ – ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ...

Бадина Наталья Георгиевна,

учитель русского языка и литературы

МАОУ «Гимназия № 48» 

badinan72@mail.ru
Цель: показать, как организация дополнительного образования обучающихся (в частности литературной гостиной) помогает детям реализовать себя  в выборе профессии,  умении презентовать свои таланты. 
Одним из главных и трaдиционных источников нравственного воспитания  молодого поколения является русская литерaтура. За  годы существования литературной гостиной в МАОУ «Гимназия № 48» г. Норильска было проведено множество мероприятий. Музыкальное сопровождение – предмет особого внимания меня как руководителя проекта. Еще одним ключом к профессиональной ориентации  является приобщение к драматическому искусству, созданию художественных произведений. Многие дети пишут стихи и с удовольствием читают свои произведения на заседаниях литературной гостиной «Юные таланты», «Поэзии волшебный звук». 
Соприкасаясь с литературой, музыкой, драматическим искусством, актерским мастерством дети имеют возможность представить себя внутри этих профессий, что даем импульс к выбору творческой специальности.
Список использованных источников:

1. http://medestetclinic.ru/eto-interesno/mudrye-vyskazyvaniya-o-krasote/
2. https://time365.info/aforizmi/temi/muzyka
3. Духовно-нравственное воспитание как составляющая ФГОС- тема номера журнала «Начальная школа  плюс До и После» -№1-2012.
4. Воспитывающий потенциал образовательной среды современной школы: проблемы и пути развития / М. П. Нечаев // Ж.Воспитание школьников. – № 7- 2010.


ОПЫТ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «БИЛЕТ В БУДУЩЕЕ»

Манкаева Фагиля Рамазановна

учитель технологии

МАОУ «Гимназия № 48»

fagilka@mail.ru
Цель проекта – формирование осознанности и способности к выбору обучающимся профессиональной траектории.
Целевая категория проекта – обучающиеся 6-х–11-х классов общеобразовательных организаций, включая детей с ограниченными возможностями здоровья.

Его основные задачи – систематизация и совершенствование существующих практик профориентации с применением массовых цифровых инструментов, активное включение обучающихся в процесс самоопределения на основе неоднократных профессиональных проб, накопление цифрового портфолио обучающегося и выработка рекомендаций по построению индивидуального учебного плана, в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями по итогам участия в проекте.

Формирование способности выбора профессиональной траектории невозможно без понимания сильных продвинутых качеств и собственных ограничений, без профессиональных проб, попыток выбора и совершенных ошибок.

Так, результатом профессиональной пробы может стать выбор соответствующей профессии, либо отказ от неё, что также помогает обучающемуся продвинуться в процессе самопознания и самоопределения. Использование в проекте «Билет в будущее» цифровой платформы обеспечивает сбор и анализ информации по итогам прохождения всех диагностик и практик каждым обучающимся и затем используется как надёжная основа для формирования индивидуальных рекомендаций по построению дальнейшей образовательно-профессиональной траектории.

Реализация программы предполагает очно-заочную форму с использованием дистанционных технологий. Очная часть программы реализуется, в том числе в городах проведения Фестиваля профессий «Билет в будущее» путём проведения очных мероприятий в формате лекций и практических занятий.

Базовым элементом проекта «Билет в будущее» является электронный ресурс (платформа). Использование цифровой платформы обеспечивает сбор и анализ информации по итогам прохождения всех диагностик и практик каждым обучающимся и затем используется как надежная основа для формирования индивидуальных рекомендаций по построению дальнейшей образовательно-профессиональной траектории.

ШАГ В ЗАВТРА

Гончарова Елена Александровна
зав. практикой

КГБПОУ  «Таймырский колледж»

gon4arova.lin01@yandex.ru 
Идея: разработать грантовый проект при помощи которого внедрить в работу Таймырского колледжа обновленную систему по профориентации 


ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ 


Донести до школьников-выпускников Усть-Енисейской части Таймыра и города Дудинки информацию о приоритетах рынка труда с целью помочь понять, как найти свое место в мире. Сбалансировать профессионально-карьерные намерения выпускников школ с потребностями экономики в квалифицированных кадрах определенного профиля и уровня подготовки. 
Задачи:
1. Обучить педагогов-профориентаторов новым методикам работы

2. Внедрить новые методики в проведение профориентационных мероприятий
3.  Создание профцентра «Твой выбор».

4. Создание неформальной рабочей группы из числа педагогов, психологов, руководителей предприятий и учреждений, системных администраторов, представителей медиа пространства для разработки и проведения мероприятий, направленных на профессиональную ориентацию школьников и подтверждения сделанного проф.выбора среди студенчества. 

5. Создание профгрупп из числа школьников и студенчества на базе кабинетов, мастерских и лабораторий КГБПОУ «Таймырский колледж» для более полного и наглядного информирования о профессиях и о рынке труда. 

6. Организация работы кабинета психолога и консультанта для прямого тестирования по профессиональному самоопределению. 

7. Создание страницы на сайте Таймырского колледжа для размещения современной информации о характере труда в сфере материального производства (видеоролики о работе на производстве, цикл роликов «10 вопросов работодателю»).

8. Организация волонтерского профориентационного отряда «ПрофГид» – это добровольное объединение студентов, изъявивших желание бескорыстно выполнять профориентационную работу, оказывать помощь и поддержку школьникам и абитуриентам, в организации и проведении просветительской, консультационной деятельности по самоопределению в не простых условиях жизни, и путей построения карьеры и личного роста.

Очень важно менять сложившиеся отношения к такой важной проблеме как самоопределение школьников. Необходимо понимать, что для молодых людей это жизненно значимая ситуация, незнакомая и очень тревожная, что во многом усугубляется незнанием мира профессий и собственных личностных качеств.  С помощью данного проекта мы постараемся изменить ситуацию на территории Усть-Енисейской части Таймырского района и в городе Дудинке.

РОЛЬ НАСТАВНИЧЕСТВА В ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ СТАНОВЛЕНИИ МОЛОДОГО УЧИТЕЛЯ 
Листровая Алена Витальевна,

 учитель химии МБОУ «СШ №23»

baikovina@rambler.ru
С первого дня работы от молодого учителя ожидают безупречного профессионализма родители, ученики и администрация школы. Именно в этот период, молодой специалист, попадая в новые условия сталкивается с трудностями, которые сопровождаются высоким уровнем эмоционального напряжения. Одной из эффективных форм профессиональной адаптации молодых учителей, которая поможет повысить профессиональные навыки и закрепиться в образовательном учреждении, является наставничество.
Предоставить помощь молодому учителю в его профессиональном становлении - главная цель наставничества. 

Задачи наставничества: оказать   методическую поддержку; повысить профессиональную компетентность; помочь развить личностные качества, коммуникативные и управленческие умения; сформировать мотивацию к саморазвитию и самореализации. 

Методическое сопровождение молодого учителя может проходить по следующим направлениям: 

1. Диагностическое. Направлено на выявление проблем в деятельности учителя; 

2. Обучающее. Ориентировано на углубление знаний и развитие навыков молодого учителя для совершенствования в профессиональной деятельности;

3. Консультационное. Предполагает оказание помощи   по конкретной проблеме через указание на возможные способы её решения. 

4. Психотерапевтическое. Помощь в преодолении различного вида трудностей и барьеров, препятствующих успешному осуществлению профессиональной деятельности;

Выбор формы работы с молодым учителем начинается с анкетирования или собеседования, где он обозначает свои трудности и проблемы. Затем составляется совместная программа, план работы начинающего учителя с наставником. 

Организация наставничества носит поэтапный характер и на каждом этапе свои цели и задачи. Так как молодой учитель, прежде всего, нуждается в практических советах, то необходимо обратить внимание на требования к организации учебного процесса, к ведению школьной документации, на формы и методы организации урочной и внеурочной деятельности учащихся.

Молодой специалист получает помощь не только от наставника, но и от психолога школы, заместителя директора по воспитательной работе. Такая совместная работа помогает быстрее адаптироваться молодому педагогу. 

Результатом деятельности наставника и психологической службы школы является приобретение молодым учителем веры в свои силы, возможности действовать самостоятельно, решать проблемы, самосовершенствоваться. У него появляется уверенность в правильном выборе профессии.
РЕАЛИЗАЦИЯ ПРАКТИКИ НАСТАВНИЧЕСТВА В ОБРАЗЦОВОМ АНСАМБЛЕ НАРОДНОГО ТАНЦА «ВДОХНОВЕНИЕ»

Рымарев Василий Владимирович, 

педагог ДПО МБУ ДО «ЦВР» 

vasilijrymarev@gmail.com
В данной работе представлен опыт реализации практики наставничества в образцовом ансамбле народного танца «Вдохновение». Наставничество, как практика в коллективе - это эффективный способ решать определенные задачи, это обогащение опытом, при помощи которого раскрывается потенциал всех участников образовательного процесса. 
В коллективе реализуются три формы наставничества – «учитель-учитель», «учитель-ученик» и «ученик-ученик». 

«Учитель-учитель», наиболее распространенная в хореографических коллективах практика, в том числе в Центре. 

Ни для кого не секрет, что молодой специалист, едва покинувший высшее учебное заведение, не обладает полным комплексом практических умений и навыков. Более того, любое место работы по-своему уникально, в каждом существует свой набор должностных инструкций, своя специфика функциональных обязанностей, своя уникальная система документооборота. 
Данная форма наставничества - классический вариант поддержки для приобретения молодым специалистом необходимых профессиональных навыков – организационных, коммуникационных и закрепления на месте работы. 

В большей степени в коллективе реализуется форма наставничества «ученик-ученик» и реализуется по нескольким направлениям: учебные занятия, конкурсные мероприятия, концертная деятельность, воспитательные мероприятия, проектная деятельность. 

«Учитель-ученик». Данная практика в коллективе реализуется при работе с выпускниками, планирующими поступление в хореографические вузы. Это изучение требований к абитуриенту, программы того ВУЗа, в который планируют поступление выпускники, подготовка постановки. 

Результатом реализации практики наставничества в образцовом ансамбле народного танца «Вдохновение» является стимул к культурному, интеллектуальному, физическому совершенствованию, самореализации, а также развитию необходимых компетенций учащихся, повышение профессионального уровня молодых специалистов, повышение мотивации к обучению хореографии и саморазвитию, помощь в раскрытии личного потенциала наших ребят, выпускников и их самоопределению.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЫ 

В УЧРЕЖДЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

Терешковец Наталья Владимировна, 

заместитель директора по НМР

МБУ ДО «ЦВР»,

tereshkovets2013@yandex.ru
Сегодня одной из ключевых задач, обозначенных в национальных проектах, концепции развития образования, региональных программах, является организация процесса профессиональной ориентации учащихся. Особая роль в успешном решении этой задачи отводится дополнительному образованию, которое способствует выявлению склонностей, развитию способностей, расширению интересов, определяющих, в том числе, выбор детьми будущей профессии.

В Центре внешкольной работы выработана система профориентационного сопровождения детей и подростков, которая включает в себя следующие направления: профессиональное просвещение и формирование профессионально-значимых надпредметных компетенций, диагностика профессиональной направленности, профессиональные пробы.

В настоящее время в учреждении реализуются 70 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, которые направлены на знакомство и расширение знаний,  развитие творческих способностей детей в 15 видах деятельности. Погружение и проба себя в разных направлениях, начиная с младшего школьного возраста, способствует осознанному профессиональному самоопределению детей в дальнейшем.  2 программы стартового и базового уровней,  рассчитанные на детей 7-10 лет, направлены на создание конкретно-наглядных представлений о профессиях, с представителями которых дети взаимодействуют в повседневной жизни, и которые не представлены на территории, но могут быть интересны при выборе профессиональной траектории. 9 программ являются программами продвинутого уровня, содержание которых предполагает использование материала, обеспечивающих доступ к околопрофессиональным и профессиональным знаниям в рамках содержательно-тематического направления программы. 

Ежегодно в учреждении проводится диагностика профессиональной направленности выпускников дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (это учащиеся выпускных 9 и 11 классов).

С 2020 года Центр является площадкой федерального проекта ранней профессиональной ориентации школьников 6 – 11 классов «Билет в будущее». За три года в профессиональных пробах, организованных на базе Центра, приняли участие более 200 учащихся из средних школ района Талнах.   Участники под руководством наставников знакомились с компетенциями: «Фотография», «Социальная работа», «Физкультура, спорт и фитнес», «Педагог», «Педагог-психолог», «Педагог-организатор». 

Итогом такой целенаправленной систематической работы являются следующие результаты: ежегодно наши  выпускники становятся студентами высших учебных заведений по направлению «Искусство и культура»; в настоящее время 7 выпускников наших коллективов, получив профессиональное образование, вернулись и начали свою трудовую деятельность в Центре; расширяются представления детей о мире профессий, происходит «погружение» в профессию и определение детьми собственных предпочтений через выполнение реальных профессиональных заданий; сотрудничество с учреждениями на территории позволяет расширить образовательное пространство, способствующее профессиональному самоопределению детей.  

СИСТЕМА АДАПТАЦИИ НАЧИНАЮЩИХ ПЕДАГОГОВ В КОЛЛЕКТИВЕ

Смолянова Ирина Анатольевна, 

педагог-психолог

МБУ ДО «ЦВР»
Sia-talnah@yandex.ru
Педагоги – самый ценный ресурс учреждения дополнительного образования детей. Именно педагоги создают атмосферу, которая может вдохновить ребенка или разрушить его уверенность в себе, активизировать или тормозить творческое начало, приближать или отдалять успехи.
Вхождение в должность и овладение специальностью на практике представляет собой достаточно длительный и серьезный процесс. В соответствии с национальным проектом «Образование» и Целевой моделью наставничества в нашем учреждении разработаны локальные акты. Однако системная работа в этом направлении велась и раньше. Еще в 2009 году с целью адаптации начинающих педагогов в коллективе, их профессионального становления была составлена программа «Стажерская площадка», ориентированная на молодых специалистов, не имеющих стажа педагогической работы, педагогов со стажем работы до 3 лет, а также педагогических работников, впервые пришедших в систему дополнительного образования. Данная программа была рассчитана на 3 года, но с 2011 ее содержание было сокращено до 2 лет.

Курс программы носит теоретико-прикладной характер, уделяется внимание и самостоятельной работе педагогов, посещению и анализу учебных и воспитательных занятий коллег, консультациям. В программу входит «Вводный курс» (1 месяц – 6 групповых лекционных встреч, 2 индивидуальные тематические консультации, диагностика и посещение занятий), 11 тематических и 2 организационных групповых заседаний в течение 2 лет. На втором году работа ведется в основном в режиме индивидуальных консультаций, также педагоги дают по 1 открытому занятию.  

Кроме этого в учреждении создана электронная папка «В помощь педагогу», в которую включены материалы для проведения диагностики учащихся, памятки, схемы справочно-аналитической и прочей документации педагогов. Материалы данной папки распространяются среди начинающих педагогов с целью помощи в эффективной организации УВП, правильного оформления документации.

Орга​низуя работу с начинающими педагогами, мы стре​мимся сохранить индивидуальность каждого педагога при усвоении чужого опыта, а также про​будить у него потребность в непрерывном образо​вании.
Приступая к работе с молодыми специалистами, мы учитываем данные психологии об особенностях их личностных и профессиональных качеств: повышенная тревожность, абстрактность знаний, желание всё делать по эталону и практически безотносительно к учащимся, ориентация на похвалу со стороны старшего или более опытного коллеги, яркое проявление профессиональных иллюзий и др. 

В настоящее время наставничество становится неотъемлемым компонентом современной системы образования, представляется универсальной моделью построения отношений внутри любой образовательной организации. В соответствии с федеральными документами мы в этом году перестраиваем эту работу. Кроме  сопровождения одним наставником группы наставляемых, сейчас параллельно активизируем индивидуальное сопровождение опытным педагогом-наставником начинающего специалиста, с учетом его индивидуальных профессиональных дефицитов.  Новая система работы сейчас только формируется, но она строится на базе многолетнего опыта учреждения

Наставничество позволяет быстро получить опыт, знания, формировать навыки и компетенции, оперативно решать возникающие затруднения, что является важным в современном мире.

СИСТЕМА РАБОТЫ С МОЛОДЫМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ.

Туданова Евгения Сергеевна, 

воспитатель

ТМБ ДОУ «Детский сад комбинированного вида «Сказка»

evgniya1913yura@gmail.com
Цель практики - создание организационно-методических условий для успешной профессиональной адаптации и закрепления молодого специалиста на рабочем месте.

Основная идея практики – адаптация молодого педагога на новом месте работы через создание комфортной профессиональной среды, обеспечивающей мягкий, но динамичный переход от сопровождения молодого педагога опытными специалистами к полной профессиональной самостоятельности. 

Путь решения:
 








Результаты практики: реализуемая система работы с вновь прибывшими молодыми специалистами позволила эффективно решать задачи их профессионального становления. О чем свидетельствуют следующие результаты: 

100% молодых педагогов повысили профессиональную компетентность и мастерство через реализацию ИОМ;

более 70% молодых педагогов закрепилось на рабочем месте и продолжают осуществлять педагогическую деятельность по настоящее время. Из них: 

- 100% успешно прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности.

- 100% молодых педагогов вовлечены в систему профессионального развития: 

- 86 % прошли обучение на курсах повышения квалификации;

- 100 % принимают активное участие в методической работе творческих групп на уровне образовательной организации;

- ежегодно молодые специалисты нашей организации являются участниками муниципального конкурса «Педагогический дебют».

ПРОЕКТНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ/СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО/ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО
	


СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

ЛИГА ИНТЕЛЛЕТКТУАЛЬНЫХ СЕМЕЙНЫХ ИГР (ЛИСИ)

Кухта Татьяна Ивановна, 

учитель информатики и ИКТ, профориентатор 

Шевченко Яна Александровна, учитель начальных классов

 МБОУ «Гимназия № 11»

xristya84@mail.ru, wiksiks@yandex.ru 

Командой гимназии был реализован социальный проект «Лига Интеллектуальных Семейных Игр» (ЛИСИ) в период с 2021-2022гг, где главной целью была не «прокачка» интеллекта, а создание условий для успешной социализации детей, через эффективное взаимодействие семьи и школы, для роста взаимопонимания между детьми и родителями и нахождения новых точек соприкосновения школы и семьи. Проект позволил внедрить новые методики работы с детьми (игры, тренинги, тематические встречи, практикумы). 

Реализация проекта «ЛИСИ» позволила решить следующие задачи:

· создать «Лигу интеллектуальных семейных игр» (ЛИСИ) на базе МБОУ «Гимназия № 11» для полезного интеллектуального развивающего досуга; 

· внедрить новые форматы взаимодействия с семьями обучающихся для укрепления единства интересов триады: школа-родители-дети; 

· организовать систему взаимодействия с целевой аудиторией проекта через проведение мероприятий в семейном формате;

· повысить компетенции родителей в вопросе воспитания детей;

· поделиться опытом организации и проведения семейных интеллектуальных игр с педагогическим сообществом города Норильска и других регионов России.

Командой проекта была проделана колоссальная работа. Приобрели оборудование и расходные материалы. Дизайнер создал эскиз логотипа, который придумала команда. О начале, продвижении и ходе реализации проекта информировали через СМИ и  соцсети. К реализации проекта, как и планировалось, была привлечена команда волонтёров из числа обучающихся 10-11 классов МБОУ «Гимназия №11». 

Профессионализм, знания и психолого-педагогический опыт нашей команды помогли повысить взаимопонимание между детьми, родителями и педагогами, компетенции в вопросе воспитания детей через мероприятия:  игра в семейном формате «Сила слова», серия коммуникационных игр «Перезагрузка», командная игра «Магия чувств», практикума с элементами тренинга «Мост взаимоотношений», интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», онлайн – фестиваль «Связь поколений». Во время проведения мероприятий для участников были организованы фото-зоны, кофе-паузы, игровая комната для детей с 3-х до 6 лет. После каждого мероприятия участники заполняли книгу отзывов. За активное участие и взаимодействие внутри проекта участники получали материальные призы, которые полезны в быту. Итоговое количество благополучателей – 307, косвенных – 90.   

Поделились опытом организации и проведения семейных интеллектуальных игр с педагогическим сообществом города Норильска и других регионов России. Команда выступала в качестве эксперта на «Форуме (не)обычных школ» #ПеременаEdu, одно из ключевых событий Образовательного проекта для педагогов, школьников и их родителей «Перемена» компании «Норникель». Презентовали опыт на Управляющем совете по образованию муниципального образования города Норильска. Весной 2022 года МБОУ «Гимназия № 11» признана региональной инновационной площадкой в Красноярском крае по взаимодействию семьи и образовательной организации. 

Проект продолжает свою деятельность.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

ВИРТУАЛЬНЫЙ КЛУБ «ПЯТЬ КОНТИНЕНТОВ»

Бабыкина Оксана Владимировна, 

учитель английского языка

                         Пасынкова Евгения Алексеевна, 

учитель английского языка

МБОУ «Гимназия № 11»

baby-oksana@yandex.ru
pasynkova1983@gmail.com
В прошлом учебном году мы участвовали в конкурсе социальных проектов Норильского никеля «Мир новых возможностей» мы выиграли 1,5 миллиона рублей на создание виртуального клуба английского языка. 
Мы создали Клуб виртуального английского языка, где главным является создание условий для более глубокого погружения в предметную область и повышение эффективности обучения. Проект направлен на внедрение новых методик работы с обучающимися (игры, виртуальные экскурсии, тематические мероприятия), способствующих эффективному усвоению иностранного языка у обучающихся  образовательных учреждений района Кайеркан. 

Целевая аудитория проекта - обучающиеся 5-8 классов района Кайеркан, члены регионального клуба «Юные дипломаты Норильска», педагогические работники образовательных учреждений.

29 сентября состоялось торжественное открытие клуба для обучающихся района Кайеркан. 

25 ноября была проведена интеллектуальная игра «Smart Girls & Smart Boys» для обучающихся 7-8 классов района Кайеркан по теме «День Благодарения».

В течение октября-декабря  месяцев проводилась серия обучающих занятий и экскурсий с   применением VR-технологий.

26 декабря мы организовали рождественскую вечеринку «Christmas is coming to Town». Все образовательные учреждения района Кайеркан подготовили  номер. Так же были проведены конкурсы на рождественскую тематику с применением VR шлемов. 

По отзывам после проведения мероприятий мы  сделали вывод, что обучающиеся  и педагоги с огромным желанием принимают  активное участие в данных мероприятиях. 

Ожидаемые результаты проекта:

- повышение мотивации обучающихся к изучению иностранного языка;

- овладение разговорной речью;

- представление работы клуба на федеральном уровне  членами  регионального клуба «Юные дипломаты Норильска»; 

- расширение кругозора;

- организация сетевого взаимодействия школ района Кайеркан через создание единой площадки, как Центра социума;

- использование  новых цифровых  образовательных технологий;

- повышение конкурентоспособности образовательного учреждения; 

-  обобщение и распространение опыта работы успешных практик;

- вовлечение обучающихся и  педагогов в ключевые мероприятия в качестве участников;

- объединение  интересов всех участников образовательного процесса через неформальное общение;  

- Все мероприятия проекта приобретают системный характер.

ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ КАК ФАКТОР ПОЛОЖИТЕЛЬНОЙ МОТИВАЦИИ УЧАЩИХСЯ В СОЦИАЛЬНОЙ И ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Петухова Ольга Николаевна

 учитель биологии

МАОУ  «Гимназия № 48», 

13051976vvvvv@mail.ru
Волонтерская деятельность не направленная на извлечение выгоды, она гуманна по своим идеям. Формировать чувство доброты и прививать желание взаимопомощи необходимо с самого раннего возраста. Для школьников же чрезвычайно важно создавать среду для возможности помочь нуждающимся. Волонтёрство для школьника это возможность быть вовлеченными в общество и влиять на это общество. Волонтёрство мощный инструмент социальных перемен, культурного и экономического роста.

На базе  МАОУ «Гимназия №48» в 2011 году была создана  волонтерская площадка, разработаны общие  положения.

Школьный отряд волонтеров был создан с целью  развить у учащихся высокие нравственные качества путём пропаганды идей добровольного труда на благо общества, привлечение учащихся к социальным и профориентационным программам  проектам.

Для достижения указанной цели были поставлены задачи: 

- Сформировать сплоченный деятельный коллектив волонтеров

- Организовать  поддержку волонтеров в реализации социально значимых и профориентационных проектов

- Организовать   информационный обмен между представителями различных объединений 

- Содействие формированию сознательного отношения учащихся к своей жизни, здоровью, а также к жизни и здоровью окружающих людей

- Организовать обучение через школу волонтеров

- Формирование у подростков навыков социальной и личностной компетентности, которая предотвращает употребление наркотических веществ, алкоголя, курения в условиях давления социального окружения: умения общаться, понимать других людей, а также собственного достоинства и уважения к другим, умения отстаивать свое мнение, считаться с мнением окружающих, противостоять внешнему давлению.

Первые волонтеры отряда, начинали работу с нуля, им необходимо было пропустить идею волонтерства через себя, чтобы осознать, что эта деятельность не просто развлечение и способ покрасоваться. Главное здесь – активная жизненная позиция, ответственность и высокая цель - желание изменить этот мир к лучшему.

Важным направлением волонтерской организации МАОУ «Гимназия №48», является включение добровольцев в культурную жизнь: помощь в проведении и организации культурно-развлекательных мероприятиях

Волонтеры  оказывают незаменимую помощь в проведении спортивных соревнований, судействе, освещение спортивных событий, мероприятиях по формированию здорового образа жизни.


Проект отряда волонтеров МАОУ «Гимназия №48»  «Профессии медицины» –  это долгосрочная программа действий, направленная на улучшение положения в профориентационной работе.

ПРОЕКТ «ЧТО И КАК ЧИТАЮТ «НЕЧИТАЮЩИЕ»

Алькова Аксана Сабирзяновна., 
педагог-библиотекарь

МБОУ «СШ № 29»

biblioshrjl@yandex.ru
Главным источником развития человечества является способность ЧИТАТЬ. Мало уметь читать, важно понимать прочитанное, использовать полученные знания.   Мы можем с уверенностью утверждать, что через чтение ребенок добивается достижения практически всех личных результатов. Это касается таких категорий как: гражданственность, нравственность, уважение к старшим, почитание родителей, уважение традиций и культуры народа (страны),  ценность здорового образа жизни, эмоциональная отзывчивость.

Цель: формирование и развитие читательской грамотности через освоение стратегий смыслового чтения. 

Основная идея данного проекта научить школьника основным приемам работы с текстом, что позволит ему овладеть следующими знаниями и навыками:

· приобрести  навыки работы с текстовой информацией в процессе чтения литературных, учебных, научно-познавательных текстов, инструкций,  соответствующих возрасту;

· научится осознанно читать тексты с целью удовлетворения познавательного интереса, освоения и использования информации;

· овладеть элементарными навыками чтения информации, представленной в наглядно-символической форме, приобретёт опыт работы с текстами, содержащими рисунки, таблицы, диаграммы, схемы;

· овладеть такими читательскими действиями, как поиск информации, выделение нужной для решения практической или учебной задачи информации, систематизация, сопоставление, анализ и обобщение имеющихся в тексте идей и информации, интерпретация и преобразование этих идей и информации;

·  использовать полученную из разного вида текстов информацию для установления несложных причинно-следственных связей и зависимостей, объяснения, обоснования утверждений, а также принятия решений в простых учебных и практических ситуациях;

· получить возможность научиться самостоятельно организовывать поиск информации;

· приобрести первичный опыт критического отношения к получаемой информации, сопоставления её с информацией из других источников и имеющимся жизненным опытом.

Реализация данного проекта базируется на практическом опыте, который докладчик представит в ходе своего выступления. Прежде всего разработана программа дополнительного образования «Стратегии смыслового чтения и работа с текстом» на 36 ч., позволяющая поэтапно обучать детей приемам и видам чтения. Разработаны занятия с применением текстов как художественной литературы, так и научно – популярной. Участие школьников  в научно-практических конференциях на разных уровнях, представление работ и результатов.  Методикой применения стратегий смыслового чтения, я делилась со своими коллегами на мастер-классе «Стратегии смыслового чтения», материал был обобщен МБУ «Методический центр» в 2019г. 

Хочу отметить, воспитание вдумчивого читателя сложная работа и ежедневный системный труд каждого участника образовательного процесса. Только объединившись общей идеей и целью, школьному коллективу, возможно  добиться положительных результатов, воспитать своих учеников читающими и думающими.
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"ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО...

КАК МНОГО  В ЭТОМ СЛОВЕ ДЛЯ СЕРДЦА НАШЕГО СЛИЛОСЬ..."

Гармашова Наталья Викторовна, 

руководитель волонтерского отряда "Nord Profy"

МБОУ "Гимназия №1"

garmashidze@mail.ru

Цель работы - представить "добровольчество" как способ развития ценностно-смысловых компетенций, социализации подростка, профессионального самоопределения.


Основная идея - через разные практики добровольческого движения развивать систему жизненных ценностей подрастающего поколения, способствовать успешной социализации школьников, помогать им в выборе профессии. Все это лежит и в основе созданного молодежного сообщества РФ "Движение первых", а значит, является актуальным для всех школьных и  студенческих сообществ.


Волонтерский отряд "Nord Profy"  - объединение обучающихся гимназии, заинтересованных в социальных пробах  и желающих безвозмездно, по собственной инициативе, реализовать свои возможности в обществе, получить первоначальные профессиональные навыки. Данное объединение предполагает участие гимназистов в следующих видах добровольчества: 

· медицинское волонтерство - популяризация здорового образа жизни путем соблюдения правил гигиены и привития полезных привычек, правила оказания первой медицинской помощи человеку. Все это лежит в основе многих профессий - медицинских работников, сотрудников МЧС и полиции, представителей социальных служб, педагогов, специалистов по технике безопасности. Участие в таких социальных пробах позволяет получить навыки оказания первой помощи и умение действовать решительно в неотложных ситуациях. Так, команда волонтеров-гимназистов успешно участвовала в проекте "УЛОВ" (учебной лаборатории около Врачей от регионального отделения "Волонтеры - медики");

· этноволонтерство (новое направление, успешно реализуемое на территории Норильска и полуострова Таймыр, актуальное в рамках программы развития  города до 2035года) - сохранение и популяризация традиций коренных народов Севера путем создания творческого пространства. Навыки такой социальной пробы позволит проявить участникам свои актерские  и творческие способности. Работа в этом направлении позволяет заинтересовать историей и культурным наследием северных народов, уважать и гордиться людьми, живущими на этой земле, воспитывать любовь к родным местам. Успешный опыт команды представлен в образовательном проекте "Перемена. Urban"  в  летней Академии в г. Мончегорске, на фестивале детско-взрослых сообществ "ПоДеЗнай" от РАНХиГС (г. Москва);

· социальное проектирование - разработка проектов, способствующих развитию городской инфраструктуры. Добровольчество в этой сфере позволяет получить навыки работы дизайнера, художника-оформителя, проектировщика, инженера, программиста. Социальный проект волонтеров гимназии "Фольклорная шкатулка" получил признание на конкурсе "Мир новых возможностей" - 2022;

· профволонтерство -  волонтеры отряда представляют мир профессий Красноярского края, в т.ч., на территории Норильска, позволяют прикоснуться к их тайнам через экскурсии в учебные заведения СПО города, ЗГУ и на предприятия компании ПАО «ГМК "Нори́льский ни́кель"».Опыт представлен на муниципальных конкурсах под эгидой корпоративного проекта "Клуб "Профнавигатор"";

· событийное волонтерство - помощь старшеклассников на мероприятиях, посвященных определенному общественному, социальному или историческому событию. Волонтеры профотряда гимназии - активные участники муниципальных, общероссийских акций, форумов, конференций. Результат работы - созданный  проект выездного интенсива "Я-волонтер"  в рамках краевого форума "Университет Добра" для активистов флагманской программы "Мы помогаем!"


Таким образом, добровольчество в гимназии охватывает разные сферы общественной жизни. Участие в подобных мероприятиях позволяет старшеклассникам примерить на себя разные социальные роли, сделать правильный профессиональный выбор. Девиз каждого участника волонтерского отряда: "Жить - значит действовать!"

РАЗВИТИЕ SOFT SKILLS У ШКОЛЬНИКОВ И СТУДЕНТОВ

	


ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННЫЕ ЗАДАЧИ ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ ПРИ ИЗУЧЕНИИ ГЕОМЕТРИИ

Некипелова Елена Евгеньевна, 

преподаватель математики  КГБПОУ «НТПТиС»
e.nekipelova73@mail.ru
Использование практико-ориентированных задач позволяет преподавателю организовать деятельность студентов, отвечающую новым образовательным задачам. Преподавателям следует делать более выраженный акцент на практико-ориентированные задачи. Кроме того, педагоги могут использовать свой творческий потенциал для конструирования задач, отвечающих актуализации жизненного опыта учащихся, их интеллектуально-психологического потенциала в образовательных целях, так как навыки решения практико-ориентированных задач позволят, в определенной степени, решать проблему формирования функциональной грамотности студентов и будут способствовать повышению качества предметных компетенций
Важным методическим моментом в плане качественного обучения студентов навыкам решения практико-ориентированных задач является умение преподавателя распределить задачи по уровням сложности и содержательным линиям.
Уровни сложности практико-ориентированных задач
I уровень – задачи, в которых проведено сопоставление «реальный объект – математическая модель», можно использовать при изучении темы «Объем призмы»
Пример: кабина автомобиля «МАЗ», имеет форму прямоугольного параллелепипеда, площадь нижней грани которого равна 1,8 м2.  Вычислите объем кабины, если ее высота равна 1,5 м.
II уровень – задачи, в которых нет прямого указания на математическую модель, но реальные объекты и взаимоотношения между ними можно однозначно сопоставить с математическими объектами и операциями. При изучении темы «Перпендикуляр и наклонная»

Пример: определите длину лестницы, прислоненной к дереву, если верхний конец лестницы касается дерева на высоте 4 м, а нижний конец лестницы находится на расстоянии 3 м от дерева.
III уровень – задачи, в которых реальные объекты и отношения задачи неоднозначно соотносимы с математическими объектами, и здесь требуется учесть реально сложившиеся условия, которые влияют на выбор соответствующей ей математической модели.
IV уровень – задачи, которые в явной форме не выделяют объекты и отношения между ними, а их математические эквиваленты могут быть неизвестны школьникам.
Содержательные линии практико-ориентированных задач могут иметь применение на уроках в течение как одной, так и нескольких тем. В своей практической деятельности я чаще провожу распределение задач по содержательным линиям и включаю туда как задачи одного уровня сложности, так и задачи различных уровней сложности. В качестве примера приведу несколько задач содержательной линии «Перпендикуляр и наклонная»

1) Какова длина лестницы, которую прислонили к дереву, если верхний её конец находится на высоте 2,4 м над землёй, а нижний отстоит от ствола дерева на 0,7 м

2)  Для замены лампочки, висящей на высоте h, воспользуйтесь лестницей длиной m. При каких условиях можно заменить лампочку, если лестница образовывает с опорой угол α.

Содержательные линии практико-ориентированных задач могут включать задачи как целого раздела, так и определенной темы в разделе. К примеру, можно взять задачи, относящиеся к разделу «Прямые и плоскости в пространстве», или сузить до темы «Параллельность плоскостей».

1) Для проверки горизонтальной установки диска угломерных инструментов пользуются двумя уровнями, расположенными в плоскости диска на пересекающихся прямых. Почему уровни нельзя располагать на параллельных прямых?

Например, при изучении темы «Двугранный угол. Перпендикулярность
плоскостей» на подготовительном этапе студентам может быть предложена задача   (для ознакомления), мотивирующая усвоение понятий двугранного угла, линейного угла двугранного угла и овладение способами таких геометрических действий как построение и нахождение величины линейного угла двугранного угла, которую можно решить после изучения перечисленных понятий.

1. Проверьте возможность укладки металлочерепицы в качестве
кровельного материала для дачного домика размером 6 м × 6 м (рис.3, а), если
расстояние от конька до плоскости пола мансарды составляет 3,5 м, а
минимальные показатели уклона крыши (уклон крыши - угол наклона кровли относительно горизонтального уровня) для каждого строительного материала.

Выделю еще один важный аспект: процесс применения задач практико-ориентированного характера в моей практической деятельности носит системный характер и неразрывно проходит через все темы геометрического материала, изучаемого в курсе математики.
 
Практико-ориентированные задачи используются мной на различных этапах урока. На этапе актуализации они выступают как средство повторения ранее изученного материала и подготавливают студентов к восприятию нового материала.
Например, на уроке геометрии  2-ого курса при обобщении материала по теме «Цилиндр. Решение задач», создаю производственную ситуацию, в которой студенты, поставив себя на место рабочего, смогут увидеть и оценить значение математических знаний. Примером такой ситуации может служить задача: Сколько понадобится краски, чтобы покрасить бак цилиндрической формы с диаметром основания 1,5 м и высотой 3 м, если на один квадратный метр расходуется 200 г краски?

Во время этапа изучения нового материала использую задачи практической направленности как элемент исследования, для вывода определений геометрических понятий, теорем, связанных с ними. 

На этапе закрепления знаний практико-ориентированные задачи служат для выработки умений оперировать полученными знаниями. 

Пример. Кабинет математики имеет форму прямоугольного параллелепипеда. Сколько потребуется желтой краски, чтобы покрасить стены кабинета, имеющего размеры 8,5 м, 6,5 м, 3 м, если на 1 м2 расходуется 150 граммов краски.
Практико-ориентированные задачи могут выступать не только как элементы урока, но и перерастать во весь урок для организации групповой работы студентов по выработке умений строить с помощью математики различные модели, несложные реальные процессы и исследовать их.
Активное использование практико-ориентированных задач геометрического характера в образовательном процессе доказывает свою эффективность не только в формировании навыков решения геометрических задач, но и является эффективным средством формирования функциональной грамотности студентов. Такая работа позволяет учащимся добиваться успехов в различных конкурсах, где требуются умения решать задачи прикладного характера.

КУРС ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ «ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ГРАМОТНОСТЬ» В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ КАК  СТАРТ РАЗВИТИЯ НАВЫКОВ SOFT SKILLS  У  ШКОЛЬНИКОВ

Аубакирова Наталья Геннадьевна, 

учитель начальных классов

МАОУ «Гимназия № 48» 

aubakir22@yandex.ru
Введение курса внеурочной  деятельности «Функциональная грамотность» в начальной школе – необходимое требование современного образования.       Функциональная грамотность -  способность человека вступать в отношения с внешней средой и максимально быстро адаптироваться и функционировать в ней.

Анализ результатов ВПР и различные исследования выявили недостатки в достижениях младших школьников:- недостаточно владеют смысловым чтением; - не справляются с задачами на интерпретацию информации; -затрудняются в решении задач, требующих анализа и обобщения; - не умеют высказывать предположения, строить доказательства.

В современной школе  сущностью функциональной  грамотности становятся не сами знания,  а четыре  главные способности обучающегося: добывать новые знания,  применять полученные знания на практике, оценивать свое знание – незнание, стремиться к саморазвитию. Функциональная грамотность рассматривается как совокупность двух групп компонентов: интегративных и предметных.  Предметные (языковая, литературная, математическая, естественно-научная) соответствуют учебному плану. К интегративным относятся коммуникативная, читательская, информационная, социальная грамотность, формирующаяся на любом предметном содержании. 

Все вышеперечисленные умения можно отнести к так называемым навыкам  soft skills, что в переводе значит «гибкие навыки».

Цель: формирование «гибких навыков» у младших школьников: коммуникационные, управленческие, эмоциональный  интеллект, эффективное мышление  - через курс внеурочной деятельности «Функциональная грамотность».

Для оценки эффективности занятий  учитывается степень помощи учителя при выполнении заданий, поведение детей на занятиях, результаты выполнения заданий, итоги Всероссийской олимпиады по функциональной грамотности обучающихся,как промежуточный результат уровня сформированности навыков soft skills у  школьников.

РАЗВИТИЕ SOFT SKILLS У ШКОЛЬНИКОВ 

С ПОМОЩЬЮ ПРОЕКТНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Габбасова Махабат Аскарбековна 

учитель информатики и математики

МАОУ «Гимназия № 48»

makhabat-gabbasova@yandex.ru
Стремительное развитие информационных технологий, ухудшение демографической ситуации и экологические проблемы ставят перед нашим подрастающим поколением новые цели и задачи, для решения которых недостаточно знаний стандартного образования. Как говорит президент РФ В.В. Путин: «Абсолютные конкурентные преимущества получат те, кто могут не только думать по-современному, но те, кто накапливает знания из совершенно разных областей науки, могут их комбинировать и эффективно применять для решения стоящих перед всем миром задач». То есть основное  в образовании – это повышение его качества. 

Цель: развить умение работать в команде, коммуникативные способности и умение управлять своими эмоциями.

Исходя из выше сказанного, вытекают следующие задачи: нам необходимо сформировать базовые знания и практические умения ребят через создание  комфортных условий для самореализации, развития индивидуальности детей через исследования и интеллектуальный труд.

Для решения этих задач удобным инструментом являются гибкие компетенции (soft skills), которые развивают: креативность мышления, коммуникативные навыки, концентрацию внимания, логику, пространственное мышление и воображение, творчество, эмоциональный интеллект, самоорганизацию и т.д.

Предпосылками soft skills могут стать: талант, способности, знания, предметные навыки, способы мышления.

Термин  «гибкая компетенция» раскрывается по разному, но главным остается приобретенный опыт в какой-либо области, знания, осведомленность и подготовленность к взаимодействию в команде.

Soft skills – это приобретенные компетенции, которые можно сформировать во внеурочной деятельности учащихся, через личный опыт, участие в проектной и исследовательской деятельности.  

Сегодня необходимо обладать гибкими компетенциями в реалиях нашего быстро меняющегося мира. Предмет «Информатика», «Математика» и проектная деятельность прекрасно способствуют развитию как Hard, так и Soft skills. Ребята в процессе проектной работы проявляют свою самостоятельность. Развивая себя интеллектуально, они через работу в группе развивают так же свой эмоциональный интеллект и навыки коммуникации, командной работы, критического мышления.

Soft skills для школьников - не бояться новых вызовов, готовность к любым неожиданным ситуациям, которые могут возникнуть в том мире, в котором мы живем. «Гибкие компетенции – это то, что необходимо современному школьнику». (С. Кравцов).

ПРОФЕССИОНАЛ БУДУЩЕГО

(ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ГРАМОТНОСТЬ, 

ФОРМИРОВАНИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИХ КОМПЕТЕНЦИЙ И ДР.)
Постоногова Ольга Викторовна, 
преподаватель

КГБПОУ «Таймырский колледж»

postonogovaolga2016@gmail.com
Идея: помочь студентам ориентироваться в условиях рынка труда, успешно пройти период адаптации в профессиональной деятельности

Цель: содействие формирования у студентов конкурентоспособной личности в условиях рыночной экономики

Задачи:

- внедрение в дисциплину «Конструктор карьеры» исследовательскую деятельность;

- внедрение в дисциплину «Управление персоналом» проектную деятельность.

Понятие Soft skills – это личные качества человека, особенности его характера и психики, в число которых входят коммуникабельность, эмоциональный интеллект, лидерские качества, работа в команде, умение договариваться и ладить с людьми, тактичность, гуманность, пунктуальность, личное развитие, самомотивация.  Эти качества, желают видеть в сотрудниках большинство работодателей. Проблему развитии мягких навыков у студентов, возможно решить через проведение исследовательской и проектной деятельности на занятиях. 

Исследовательская деятельность.

Является наиболее важной составляющей подготовки будущих специалистов, позволяющая развивать творческий потенциал, побуждающая к поиску и углублению знаний, способствующая формированию необходимых профессиональных и личностных качеств.

Одним из интересных видов исследований на занятиях «Конструктор карьеры» стало изучение востребованных профессий рынка труда Красноярского края. Основными показателями, на которые ориентировались студенты: востребованность профессии, уровень заработной платы, социальный пакет, режим работы, требования работодателя, условия трудоустройства.   На основании этого исследования студенты смогли составить траекторию развития своей профессионального деятельности. 

Это дало возможность ребятам оценить себя, учитывая личные интересы и выстроить ориентиры на карьерный рост.

Такая деятельность развивает у студентов целеустремленность, самомотивацию, стремление к развитию, способность планировать свою жизнь и достигать целей.

Проектная деятельность.

Проектная деятельность развивает творческое мышление, делает учебный процесс личностно значимым для обучающихся, помогает раскрыть творческий потенциал и проявить исследовательские способности студентов. 

На занятиях «Управление персоналом» студенты разрабатывают и описывают стратегию развития своей бизнес-идеи. Подробно разрабатывают проект с расчетами и перспективой на ближайшие несколько лет; анализируют рынок; планируют производство и организационную структуру своей компании; просчитывают маркетинговую стратегию для продвижения продукции; составляют финансовый план и учитывают риски. Такая деятельность развивает у студентов творческие способности и мотивирует их на открытие и реализацию собственных инициатив.

ЧТЕНИЕ – РАДОСТЬ ПОЗНАНИЯ?!...

Блинова Наталья Игоревна, 
Черепанова Елена Владимировна,

учителя русского языка и литературы 

МБОУ «СШ №20»

mayN1980@yandex.ru    

elena-gvozdik@yandex.ru
Основные ценности XXI века – интеллект, креативность, социальные умения. И это не случайно,  ведь в век цифровых технологий именно эти качества помогают человеку адаптироваться в окружающем мире, жить в гармонии с ним и друг с другом. Поэтому сегодня особую актуальность набирает концепция 4К — креативности, критического мышления, кооперации и коммуникации — четырёх навыков, которые помогают успешно действовать в любой сфере. Эти умения принято называть Soft Skills (гибкие навыки, надпрофессиональные компетенции) в противовес Hard Skills — «жестким» профессиональным навыкам.

Отсюда цель выступления: познакомить коллег с концепцией 4К и приёмами её формирования у обучающихся.

Основная идея работы заключается в том, что она позволит слушателям не только расширить представление о данной концепции, но и открыть для себя «новые горизонты» в методике и практике преподавания в современной школе. 

Предлагаем путь решения от теории к практике. В частности, рассмотрим, что концепция 4К – это четыре навыка будущего: умение думать критически; принимать решения; реализовать поставленные задачи; творчески мыслить.

Зачем развивать 4К?  Формирует востребованность в любой профессиональной сфере; эффективность развития личностного потенциала; доброжелательность в общении; добросовестность в работе.

Как тренировать 4К?  Применять современные методы обучения: 
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Где применять 4К?  В образовании; при тайм-менеджменте; при самореализации в профессии и в семье.
В ходе выступления будут продемонстрированы как практические приёмы, так и реализация их в творческих проектах учащихся.

ПРИЕМЫ РАБОТЫ С ТЕКСТОМ КАК ИНТСТРУМЕНТ ПОВЫШЕНИЯ 
ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ГРАМОТНОСТИ

Колясева Татьяна Юрьевна,
учитель русского языка и литературы

МБОУ «Средняя школа №20» 
Труд читателя, по мнению В.Г. Маранцмана, измеряется не количеством прочитанного, а способностью вдумываться и вглядываться в текст, ставить перед собой вопросы, находить ответы и радоваться.
Функциональная грамотность сегодня определяется как базовое образование личности.

Ребенку важно научиться успешно взаимодействовать с изменяющимся окружающим миром. Уровень читательской грамотности сегодня рассматривается как один из самых значительных параметров готовности к жизни в современном обществе. Чтение и работа с информацией занимают особенное место среди метапредметных универсальных учебных действий. Выделяют следующие уровни читательской грамотности: низкий - найти и извлечь информацию; средний - интегрировать и интерпретировать сообщения текста; высокий - осмыслить и оценить содержание и форму текста. Согласно общепринятой классификации, все тексты делятся на сплошные, несплошные и смешанные. К сплошным относятся художественные и научные тексты. К несплошным - таблицы, графики, диаграммы, объявления. Смешанные тексты – это веб-страницы, инфографика, объявление. Работа с текстами разных видов позволяет осуществлять поиск и отбор информации, сопоставлять информацию из разных источников, делать выводы на основе текстов и собственного опыта. 

Текст – первооснова уроков русского языка и литературы. На уроках учащиеся встречаются с большим количеством учебных текстов. В ходе занятий мы можем воплощать несколько приоритетных направлений, одним из которых является грамотность чтения (или смысловое чтение). Регулярно в уроки русского языка целесообразно включать отрывки из произведений русской классической литературы. Возможность художественного текста исключительна: текст сам по себе стимулирует мысль, рождает чувства, будит фантазию. На уроках важно использовать как традиционные приемы работы с текстом (осознанное, творческое, выразительное чтение; пересказ; ответы на вопросы; анализ и интерпретация произведения), так и новые формы работы. Для формирования читательской грамотности важно научиться находить и извлекать информацию из текста. Этому способствуют следующие приемы: «Верите ли вы…», «Мозаика». «Реконструкция текста», «Тонкий и Толстый вопрос», а также задания, которые предполагают работу с графической информацией: извлекать информацию, ориентируясь на слова (подписи под рисунками, названия столбиков диаграммы, название таблиц, схем). Развитию читательской грамотности будет способствовать изучение готовой афиши к кинофильму по прочитанному тексту, составление своей афиши, знакомство обучающихся с инфографикой, вопросы к ней. Очевидно, что на уроках необходимо работать с самыми разными видами текста. На любом этапе уроке можно использовать нестандартный прием «Облако слов». Это форма визуализации данных представляет собой набор ключевых слов и словосочетаний, написанных разными размерами шрифта и иногда цвета в виде облака. 

Чтение - сложный, многогранный процесс. Задача развития читательской грамотности является новой областью для современной школы и считается одним из главных показателей качества нового образования. 
ТЕЗИСЫ К ПРАКТИКЕ «ШКОЛА SOFT SKILLS, КАК УСЛОВИЕ 

СОВРЕМЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ»
Тухто Надежда Васильевна, 

и.о. зам. директора по УВР

МБОУ «Средняя школа № 37»

nadegda291968@mail.ru
Одарённый ребёнок наделен ярко выраженными, выдающимися способностями в какой-либо сфере деятельности, но чаще всего он испытывает трудности касающиеся отношений с окружающим миром или в полной мере не проявляет свои интеллектуальные и творческие способности,не достигая высоких результатов собственной деятельности. На сегодняшний день вся окружающая детей действительность является образовательной средой, которая может стать как средством развития потенциала личности ребенка, если она будет наполнена реальным и значимым содержимым, так и привести к нежелательным последствиям. 

Дети все разные, особенно, одаренные в различных областях дети, а система образования стремится к единому стандарту. Как разрешить это противоречие? 

          Цель практики: Изменение образовательной среды образовательного учреждения для содействия и индивидуального сопровождения высокомотивированных школьников с целью формирования «мягких навыков» (soft-skills), через реализацию в МБОУ «СШ №37» проекта «Школа SOFT-SKILLS - школа навыков будущего». Участие в данном проекте, мы считаем, позволят добиться высокомотивированным школьникам высоких результатов, ведь для них может быть предоставлены различные роли в этом проекте: организатора, консультанта, волонтера , оформителя- дизайнера, ну и, конечно, ученика. 

           Суть нашей практики в том, что в обычной школе создаются различные локации для формирования «мягких навыков», таких как «Soft через Hard»: Креативность. Умение убеждать. Лидерство. Командная работа. Гибкость. Адаптивность. Формирование собственного мнения и принятие решений.«Hard через Soft»: Объективность. Аналитическое мышление. Искусственный интеллект. UX-дизайн. Гибкость ума.«Soft через Soft»: Эмоциональный интеллект (саморефлексия). Ориентированность. Данный проект вместе с руководителями различных локаций  реализуют обучающиеся социально-педагогического класса, обучающие желающие в будущем связать себя с профессией учителя, или те, кому интересно делиться своими знаниями и умениями с другими. Они проводят полипредметные занятия в школе soft skills- для разных групп детей, в том числе и детей с ОВЗ, основываясь на принципе «Научился? Помоги мне это сделать самому». Участники проекта, обладающие познавательной активностью, интеллектуальными и творческими способностями в качестве волонтеров помогают участникам школы создавать на каждом занятии авторский продукт: делают отчет по исследованиям в локации «Умный класс», осваивая работу в STEM-лаборатории , в локации «Я – конструктор Будущего» создают и учат робота учиться (учат его запоминать таблицу умножения, английские слова),  на локации «Построй объект» - создают 3D-модель культурных объектов, по заданной географической карте различных территорий мира, снимают  анимационный мультфильм по собранным страницам литературных произведений на локации «Книжный червь». Локация «Я - блогер» - наиболее востребована для формирования саморефлексии, формирования собственного мнения, здесь же осваивается различные видеосъемки, навыки актерского мастерства. Фишкой  проекта является онлайн-голосование за лучшие авторские продукты учащихся, которые будут представляются  по окончанию проекта на ключевом мероприятии - форуме «Слияние разума и технологий», где публично перед родителями , специалистами организуется чествование каждого ученика и рекламируются  самые лучшие и востребованные локации, где принимаются заявки на следующий виток  развития проекта «Школа SOFT-SKILLS - школа навыков будущего».
ФОРМИРОВАНИЕ ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ НА ЗАНЯТИЯХ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА
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Основной целью национального проекта «Образование» является обеспечение конкурентоспособности российского образования на мировом научно-образовательном рынке. Для проверки и улучшения качества образования Российская Федерация принимает активное участие в международных исследованиях (TIMSS и PIRLS, PISA до 2022 года). Главным показателем качества образования в этих исследованиях является высокий уровень функциональной грамотности учащихся. 
В данной работе раскрывается понятие функциональной грамотности и способы ее формирования посредством изучения английского языка. Считается, что одной из важных её составляющих является функциональное чтение. В этом кроется одна из проблем формирования функциональной грамотности у учащихся, так как им необходимо озвучивать графемы (соотносить буквы и звуки), понимать и осмысливать содержание текстов, извлекать из них необходимую информацию. Поэтому процесс обучения иноязычному чтению состоит из двух аспектов: технического (процессуального) и содержательного. Первый обеспечивает восприятие графических символов, а второй – установление смысла. Содержательный аспект имеет определенные уровни понимания, которые соответствуют 6 уровням читательской грамотности международного исследования PISA. 

Далее представлены апробирование активных методов обучения иноязычному чтению и примерные задания при работе над содержательным аспектом чтения (стратегии работы с текстом): «мозговой штурм», предсказывание/предугадывание, ассоциации с иллюстрацией или заголовком текста, заполнение таблицы, составление плана текста, выбор заголовка к тексту, заполнение пропусков, верные/неверные утверждения, соотнесение картинок с предложениями из текста, логическая перегруппировка предложений, дискуссия, ролевая игра, стихотворение и др.

Функциональное чтение на занятиях английского языка формирует ряд необходимых умений как предметного (языкового, лингвистического), так и метапредметного характера, которые способствуют формированию функционально-грамотной личности, умеющей применять одни и те же навыки в различных жизненных ситуациях, трансформируя и адаптируя их под условия постоянно меняющейся внешней среды. Этот факт подтверждается результатами учащихся объединения «Англичане», которые принимают участие в конкурсах и олимпиадах по английскому языку различного уровня, играют в компьютерные игры и смотрят мультфильмы с субтитрами на английском языке, читают детские книги на языке оригинала, сравнивают переводы фрагментов зарубежных произведений. Также ребята занимаются проектно-исследовательской деятельностью, разрабатывая проекты на английском языке.

В результате апробированного и изученного материала планируется разработка раздаточного и дидактического материала на основе детской литературы страны изучаемого языка, разработка обучающих интерактивных мультимедийных материалов для отработки навыков чтения, изучение нетрадиционных методов обучения чтению детей младшего школьного возраста.

1 этап- адаптация, введение в должность





Теоретический блок – «Школа молодого педагога»





Организация взаимодействия «наставник-молодой педагог»





Выявление проф. дефицитов, составление и реализация ИОМов 





2 этап – активно-поисковой период





Профессиональный конкурс «Надежда» (уровень ОО)  сада 





Демонстрация опыта внутри своего сообщества в форме открытых занятий





3 этап – самостоятельность, Становление в коллективе





Аттестация на занимаемую должность





Выступление в методических мероприятиях сада, вовлечение в методическую деятельность
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